



## 全县村社“两委”主职干部培训开班

### 县委书记项瑞良为新一届“村官”上培训第一课

本报讯(记者 胡绍康)5月12日上午,全县新一届村社“两委”主职干部集体谈话会在文化艺术中心召开。县委书记项瑞良出席会议并讲话,县委常委、组织部长李昱主持谈话会,县领导邵晓航、徐海廷、方铭、方金菊等参加。

此次集体谈话会是我县村社“两委”主职干部培训开班的第一课,县委书记项瑞良亲自为新一届“村官”们授课。会上,项瑞良从“为什么要第一时间开展集体谈话”谈起,对“如何才能当好一名村干部”提出殷切期望,并就“如何打好上任‘第一仗’”作了具体细致地指导和加油鼓劲。县委常委、组织部长李昱主持谈话会,县领导邵晓航、徐海廷、方铭、方金菊等参加。

项瑞良首先对新当选的村社“两委”主职干部表示祝贺,希望各位要珍惜来之不易的岗位,珍惜组织的重托,珍惜群众的期待,肩扛使命,牢记责任。他说,村一级干部地位重要,要敢于肩扛责任,保一方平安,富一方百姓。当

前开化发展机遇难得,要敢于乘势而上,努力拼搏,巩固成果并向更高层次迈进。发展过程中困难不少,要敢于直面问题,破除发展瓶颈,解决矛盾问题,提升能力水平,实现百姓诉求。

项瑞良指出,农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看班长;村庄美不美,关键看两委。作为村主要干部,在带领群众奔向全面小康的道路上,必须明确自身肩负的责任,找准自己的位子,脚踏实地,忠实履职。当好一名村干部,在具体工作中必须做到自身定位要准,工作作风要实,工作方法要细,工作观念要正。

项瑞良强调,打好上任“第一仗”,要打好有准备之仗,有思想之仗,务求胜利之仗。要走村串户摸实情,走到群众中去,了解群众的所思所想所盼;要强化学习,按照“两学一做”的要求,带着感情学、带着责任学、带着使命学,不断提升自己能力和水平;要争当绝对忠诚、干事担当、干净自律、充满活力的表率;要立足当前,抓好群众关心的关键小事,造福于民,取信于民。

项瑞良最后强调,开化“三区一园”建设的宏伟蓝图已经绘就,

“诗画山水”壮丽前景催人奋进,村主职干部要以功成不必在我的胸怀、功成必须有我的担当,忠于职守,勤勉尽责,拼字当头,干字为先,力争使自己任职的三年,成为村级发展卓有成效的三年,成为人民群众点赞的三年,成为自己人生道路上值得回味的三年,为出彩开化“好地方”作出新的更大贡献。

项瑞良要求,乡镇一级要充分利用好村一级干部队伍,激发出村级战斗堡垒最强大的战斗力,让村干部变成党委政府决策部署最大的拥护者、执行者、实施者。要善于搭建比拼平台,比出干劲,赛出成绩;要强化严管厚爱,既要从严治党,又要为村干部遮风挡雨;要帮助提升能力水平,走出去、请进来,让村干部开阔眼界、开拓思维、开放理念。

会议结束后,新一届村社“两委”主职干部围绕项书记的讲话精神,分组展开热烈讨论。据了解,此次培训由县委组织部和县党校联合举办,为期4天,旨在切实提高我县新一届村社“两委”主职干部履职水平,打造一支适应“好地方”建设需要的基层铁军连队。

## 居亚平带队来我县督查“五水共治”工作

本报讯(记者 汪宇露)5月12日,市人大常委会主任居亚平带队来我县督查“五水共治”工作。市人大常委会副主任、县委书记项瑞良,县委副书记、县长童炜鑫,市人大常委会主任张伟刚等参加。

今年初,对照省委省政府提出的在全省全域开展剿灭劣V类水行动,我县自我加压,主动提标,提出全年出境水I、II水质保持在95%以上,全域基本剿灭III类水,冲刺全省最优水质。4月13日,全县五个劣V类水体点全部完成整改。

居亚平一行先后前往华埠镇华峰村高山自然村、昌谷村,池淮镇白渡村,芹阳办事处汶山村等地,实地督查剿灭劣V类水和清淤造景情况。每到一处,居亚平都详细了解工程进展情况,现场提出整改和完善意见,共同商讨整治之策。

华埠镇高山自然村池塘面积约5亩,由于多年未清理,加上周边学校食堂污水排放,日积月累,使得水塘变成了一个臭水塘。4月初,经过村里清淤填底后,

昔日浑浊水体逐渐转清,水塘重新焕发出勃勃生机。居亚平在听取介绍后,鼓励村里再接再厉,进一步加强污染源的治理,建立河道保洁长效机制,巩固整治成果,确保水质不反弹。

“垃圾分类处理到位了吗?河道日常是如何管理的?”在芹阳办事处汶山村,居亚平仔细查看村道两侧的环境卫生情况和东坞塘的整治提升成效,并不时与乡镇干部交流分享治水心得。居亚平对汶山村的治水成效表示充分肯定,并叮嘱镇村干部,要科学制定村庄规划,深化垃圾分类、美丽庭院等工作,以良好的生态优势夯实发展基础。

调研中,居亚平指出,目前开化县“五水共治”工作已取得较好成效,但治水是场持久战,各级干部要进一步提高对河道治理的重视程度,以更高要求、更严标准推进治水造景工作。同时,要立足长远,健全长效管理机制,确保整治到位的垃圾河、黑臭河不反弹,真正把治水成果惠及广大群众。

## 防灾减灾应急演练

5月12日,是全国第九个防灾减灾日,今年的主题是“减轻社区灾害风险,提升基层减灾能力”,县民政局在福利院内开展防灾减灾应急演练,来自全县各乡镇民政办主任、县民政局救灾应急小分队共20人参加了活动。

此次演练活动共分为四个项目:演练搭建救灾帐篷,掌握帐篷的基本结构和功能;演练使用照明设备,掌握照明设备的原理与使用方法;演练救灾物资装载车的使用,熟练掌握操作技能;参观县救灾物资储备中心,熟悉救灾物资储备情况。 记者 余问清 摄



## 长虹乡保持高压态势 敢啃违建“硬骨头”

### 三改一拆 治危拆违

本报讯(记者 郑宏亮)5月10日下午,一台挖掘机驶入长虹乡十里川村祝家自然村违章养殖场内,随着“轰隆隆”的挖土机声,养殖场内6处违法建筑被夷为平地。拆除行动受到附近村民的欢迎。

据了解,该养殖场依水而建,位于屋下线和池淮溪祝家水域旁,规模大、年代久,建筑面积达9300多平方米。据长虹乡相关工作人员介绍,该养殖场属于重点区域和重点类型范围内的违法建筑,是长

虹乡今年“三改一拆”重点拆除对象。但在实际工作中,乡、村工作人员遇到了不小的麻烦。

“外来养殖户涂某是租用者,常年居住在外地,这加大了整体工作难度。”十里川村村主任邹寿忠介绍,为确保养殖场顺利拆除,乡、村干部多次通过电话与养殖户进行沟通,反复做思想工作,劝导养殖户主动腾空养殖场,配合政府工作,最终养殖户同意拆除。

“生猪养殖一方面造成严重环境污染,群众拆除呼声高;另一方面结合我县全力推进美丽乡村

示范县建设,拆除势在必行。”邹寿忠说,村里计划利用3天时间把养殖场内的违建全部拆除。在拆除行动前,村干部主动帮助养殖户搬出场内材料,腾空场地。随后,挖掘机进场拆除养殖棚。

长虹乡相关负责人表示,截至目前,长虹乡已拆除建筑面积32780平方米,完成年度任务的85%以上。下一步将结合美丽乡村示范县建设,继续保持查违拆违工作的高压态势,第一时间发现、劝阻、报告新增违建,对抢建的违建及时依法予以拆除。

## 省督查组来我县督查“五水共治”等重点工作

本报讯(记者 汪宁)5月10日至11日,省农业厅总农业师蔡元杰率省“五水共治”、“三改一拆”和小城镇环境综合整治督查工作组一行来我县督查“五水共治”等重点工作,县领导童炜鑫、余尧正、余建华、黄高松、程君标、何万彬等参加督查。

督查组一行先后来到芹阳办事处、工业园区、华埠镇、马金镇、何田乡等地,深入实地对“三改一拆”、剿灭劣V类水体、小城镇环境综合整治、危旧房治理改造、城中村改造等工作进行督查,并提出了建设性的意见和建议。

汇报会上,县委副书记、县长童炜鑫汇报了我县“五水共治”、“三改一拆”和小城镇环境综合整治工作情况。据了解,今年年初以来,我县认真贯彻落实省委省政府“三个绝不带人”决策部署,以创建省级美丽乡村示范县为契机,纵深推进“五

四三”专项和小城镇环境综合整治,拉高标杆治污水,持续上弦强拆违,因地制宜美“四边”,精准施策抓治危,坚定决心推改造,全面铺开快整治,全力打好剿灭战、巩固战、持久战,全县环境不断优化。

督查组对我县“五水共治”、“三改一拆”和小城镇环境综合整治工作推进情况表示肯定,督查组认为,开化的领导干部思想上高度重视“五水共治”等工作,工作计划目标明确,工作安排科学合理,各个部门齐心协力齐抓共管,注重标本兼治,考虑问题细致全面,工作措施上扎实有力,工作进度快速推进。督查组要求,要在完成省里工作目标任